



Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

**Directoraat Generaal
Volksgezondheid**
Programmadirectie COVID19
Team B

Bezoekadres:
Parnassusplein 5
2511 VX Den Haag
T 070 340 79 11
F 070 340 78 34

www.rijksoverheid.nl

agenda

| | |
|------------------------|------------------------------|
| Betreft | Stuurgroep Toegangstesten 2a |
| Vergaderdatum en -tijd | 25 augustus 2021 10:00 |
| Vergaderplaats | Webex |
| Aanwezig | |
| Afwezig | |
| Kopie aan | |

Zie actiepunten in **groen**.

1) Opening

- Verslag van vorige vergadering is niet rondgestuurd met de stukken van deze vergadering. Deze wordt alsnog bijgevoegd bij volgende vergadering (**actiepunt secretaris**).

2) Profijtbeginsel

3) Stavaza wetwijziging (VWS, 5.1.2e 5.1.2e)

Gisteren met minister besproken. Er zijn nog een aantal uitvoeringsvragen onbeantwoord waardoor besloten is iets te vertragen t.o.v. oorspronkelijke tijdsplan, omdat 14 oktober alles klaar niet haalbaar is. Nieuwe planning is nog niet gereed. Geplande principebesluit bij MCC is van de agenda gehaald.

Uitvoeringsvraagstukken betreffen:

1. Het identificeren van de mensen die niet gevaccineerd kunnen worden.
2. Betaling van testen, verschillende modaliteiten voor te bedenken met bijbehorende voor- en nadelen, zijn we nog niet over uit
3. Link met verordening DCC, aan het licht gekomen tijdens exercitie voor profijtbeginsel. Strenge juridische lezing stelt dat iedere negatieve testuitslag tot een internationaal testbewijs zou moeten leiden. Weglekeffect als ene test gratis is (bij GGD) en andere tegen betaling (bij SON).

Vraag sg: heeft het effect op wat er 20 september gaat gebeuren? A: Profijtbeginsel staat op dit moment los van maatregelen. Maatregelenpakket heeft mogelijk wel invloed op het profijtbeginsel.

4. Uitvoeringsvraagstukken (SON, 5.1.2e)

SON sluit zich aan bij bovenstaande. Zij komen tot dezelfde uitvoeringsvraagstukken, die nu verder uitgediept moeten worden. Voor een eventuele aanbesteding zijn 6 weken nodig, de implementatie ervan daarna is te doen binnen de beschikbare tijd.

5.

6. Groep niet-gevaccineerden (VWS, 5.1.2e 5.1.2e)

- *Bijlage 1. Vragen ter verduidelijking van de groep niet-gevaccineerden*
Zijn bezig deze groep te identificeren met het data team van PDC-19. Daarvoor een 4-tal vragen opgesteld die nu uitgezocht worden. Vraag aan sg of zij deze vragen herkennen en/of nog aanvullende vragen hebben.

- Toevoeging: wat voor invloed heeft die groep op de capaciteitsvraag?
- M.b.t vraag 3: wat meet je precies? Hier loopt het profijtbeginsel doorheen.
- Toevoeging vraag 1: inzicht krijgen in hoeverre de niet gevaccineerden meedoen in de maatschappij (i.e. aan testen voor toegang).
- Context toevoegen aan deze vragen; hoe breed wordt TvT ingezet.

4) Besluitvormingsmomenten komende weken (VWS, 5.1.2e 5.1.2e)

- *Bijlage 2. Overzicht besluitvormingsmomenten SON*

5.1.2e heeft alle belangrijke deadlines en momenten voor komende weken in een overzicht gezet (zie bijlage).

- Volgende week in sg een besluit maken m.b.t. de bemensing van testlocaties.
Nu wordt door SON bij testaanbieders aangegeven dat er een kans is dat ze moeten gaan opschalen vanaf 20 sept.
- Overeenkomst tussen SON en testaanbieders, is inmiddels 1x verlengd, voor de maand september. Op 9 september moet SON weer laten weten of ze na 1 oktober doorgaan. Dat is laatst mogelijke verlening binnen Open House.
- SON geeft aan dat er vanmiddag een uitgebreid overleg is over deze punten.
- Politieke besluiten maatregelenpakket mist nog in de tabel (actiepunt VWS).
- Knelpunt: op 14 sept is bekend wat de politiek verlangt, terwijl dit op 1 sept al aan SON doorgegeven zou moeten worden. Belangrijk dat in politieke besluitvorming helder is wat de kaders zijn > verwachtingen managen.
- Tabel aanvullen met extra info (voor- en nadelen, kosten, contractuele zaken), zodat op basis van die info een besluit genomen kan worden door sg (actiepunt wg).

5) Capaciteit

6) Toelichting SON op scenario >75 (SON, 5.1.2e)

- *Bijlage 3. 23082021 slides testrealisatie*
- *Bijlage 4. [nagezonden door SON]*

Capaciteit voor 20 sept is door SON doorgerekend op basis van op dit moment beschikbare cijfers en wordt toegelicht.

- Suggestie om info toe te voegen bij de cijfers over testcapaciteit: 'mits besloten wordt 100% te bemensen'.
- Slide over personeelstekort; signaal wat SON heeft ontvangen vanuit een van de testaanbieders. Zij krijgen meerdere van dit soort signalen. Door afschaling voor medewerkers uitgestroomd. Voor opschalen moeten waarschijnlijk nieuwe mensen aangenomen en getraind worden.
 - Afsproken dat SON de aanbieders vraagt zich voor te bereiden om vanaf 20 sept weer vol te draaien. Daar krijgen ze volgende week na sg uitsluitsel over.
- Verzoek om beter inzicht te krijgen in personeelstekorten bij de verschillende testaanbieders (actiepunt SON).

• Handelingsopties voor capaciteit per 1 okt (VWS, 5.1.2e 5.1.2e)

- *Bijlage 5. Course of action II testcapaciteit spoor 2a na 20 sept v2*

5.1.2e geeft aan dat meeste over de handelingsopties al is besproken. Besloten is dat sg volgende week een besluit neemt v.w.b. de capaciteit per 1 okt.

7) Verbeterplan 2.0

8) Verplichte kaartverkoop (EZK, 5.1.2e 5.1.2e)

- *Bijlage 6. Oplegnotitie – Verbeterplan 2*
- *Bijlage 7. Verbeterpunten 2.0 TvT*

5.1.2e geeft een toelichting op de notitie (zie bijlage) en laat weten dat het verbeterplan is geupdate op basis van de nieuwe context waarin we zitten.

Advies om tijdens volgende besluitvormingsmoment de verplichte kaartverkoop voor de kunst en cultuur sector ook lost te laten. Reacties van sg:

- Toevoeging: festivals hoeven geen (vergunningplichtige) evenementen te zijn, maar dan worden ze meestal in een theater/bioscoop/concert-/muziekzaal georganiseerd en vallen ze onder de categorie vertoning van kunst en cultuur.
- Meerdere sg leden spreken zorgen uit over het loslaten (met als argumentatie de onuitvoerbaarheid ervan) van de verschillende punten in het verbeterplan. Het is goed om helder te maken wat het doel is: zo veel als mogelijk weer mogelijk maken? Of nog beperken?
 - In reactie daarop wordt genoemd dat het verbeterplan is geschreven toen het TvT voor minder sectoren van toepassing was en de sectoren de keuze hadden om wel/niet met TvT te werken. Context is nu veranderd waardoor verbeterplan niet volledig meer is te realiseren.
 - EZK geeft aan dat alle afwegingen worden meegenomen.
- **Mystery Guests (VWS, Daan Vanhouten/Matthijs Balder)**
- *Bijlage 8. Mystery Guests update*

Resultaten laten zien dat compliance vooral laag is bij de id controle.

- Op basis van de resultaten van het mystery guest onderzoek is het plan om in aanloop naar 20 sept in gesprek te gaan met de verschillende sectoren om te kijken waar het beter kan, hen handreikingen te geven voor verbetering en van hen horen wat de verwachtingen zijn.
- Volgende sg agendapunt met voorstel voor aanpak voor komende weken en wat we met de resultaten willen gaan doen (actiepunt wg).

9) Overgangsfase

10) Update stavaza uit werkgroep Operatie (VWS, 5.1.2e 5.1.2e)

Vanwege tijd tekort is dit agendapunt niet behandeld.

11)

12) Sluiting